

Сієм-вієм-посіваєм з Новим роком всіх вітаєм!



Шановні колеги!

Ось і закінчився ще один рік. Рік важкий, який приніс у наше життя багато випробувань, неочікуваних подій, втрат на фронті, в тому числі й на мирному. Рік, який заставив нас по-іншому поставитись до своїх життєвих принципів, пріоритетів, цінностей. Однак наша віра, сподівання, завжди спрямовані на краще. Ось і напередодні Новорічних та Різдвяних свят наші думки, наші серця наповнені любов'ю, добрими надіями на щастя та злагоду.

Нехай Новорічні дзвони і Різдвяна коляда наповнять ваші серця і душі Господнім миром, любов'ю, милосердям, добром і благодаттю!

Від щирого серця вітаємо вас із прийдешніми святами Нового Року та Світлого Різдва Христового!

Нехай негаразди залишаться позаду, а приємні спогади, добрий настрій будуть вашими супутниками у наступному році. Здоров'я, миру та достатку вам та вашим родинам. Нехай Господь береже спокій та затишок ваших осель.

З повагою,

Юрій БІЛИЙ,

голова Львівської обласної професійної спілки працівників охорони здоров'я України

ВІТАЄМО!

Указом Президента України від 30.11.2021 р. № 607/2021 медичних та фармацевтичних працівників відзначено державними нагородами та почесними званнями з нагоди 30-ї річниці підтвердження всеукраїнським референдумом Акта проголошення незалежності України 1 грудня 1991 р.

За значний особистий внесок у соціально-економічний, науково-технічний, культурно-освітній розвиток України, вагомі трудові досягнення, багаторічну сумлінну працю нагороджено

Орденем «За заслуги» III ступеня

Василя Новака, директора ДУ «Інститут патології крові та трансфузійної медицини Національної академії медичних наук України»;



Цікаве про Різдво

Свято любові та надії

Різдво – чудове свято любові та надії – одне з найважливіших родинних свят, коли кожна сім'я створює в оселі атмосферу затишку, достатку та злагоди. З плином часу старі традиції змінювались та зникали але головні з них і сьогодні мають місце в цей чарівний вечір. Офіційним церковним святом Різдво Христове стало у IV столітті, і папа Юлій I. Різдво на Русі почали святкувати в X столітті. У деяких місцях використовувалося доріздвяна назва свята – Коляда.

Коляда – йде з часів дохристиянського свята в ніч на 25 грудня на честь народження Сонця. Старе слов'янське свято на честь повороту Сонця на весну. Наші пращури святкували свято Коляди, або, як його ще називали свято Коротуна, 21 грудня за новим стилем. співали пісні про Сонце, Місяць і зорі, вшановували кожен з 12 місяців в році, готуючи так звані «12 страв». Ця традиція збереглася і до наших днів, але наклався ще християнський мотив. На Різдво колядники також ходять від хати до хати і співають колядки, але пов'язані із народженням Ісуса Христа, а не Сонця. У Святий вечір до «вечірньої зорі» нічого не їдять і не сідають за стіл.

Різдвяні Обереги. Наші предки вірили, що у Святий вечір суха трава набуває магичну силу. На підлогу кидали сіно,

*Добрий вечір тобі, пане господарю, радуйся,
Ой, радуйся, земле, Син Божий народився.*

*Застеляйте столи, та все килимами, радуйся,
Ой, радуйся, земле, Син Божий народився.*

*Та кладіть калачі з ярої пшениці, радуйся,
Ой, радуйся, земле, Син Божий народився.*

*Бо прийдуть до тебе три празники в гості, радуйся,
Ой, радуйся, земле, Син Божий народився.*

*А перший же празник: Рождество Христове, радуйся,
Ой, радуйся, земле, Син Божий народився.*

*А другий же празник: Святого Василя, радуйся,
Ой, радуйся, земле, Син Божий народився.*

*А третій же празник: Святе Водохреща, радуйся,
Ой, радуйся, земле, Син Божий народився.*



горіхи та солодощі. Крім сіна, під скатертиною належало розкласти обереги: часник – «щоб не приступала до хати нечиста сила», зерно – «щоб був добрий урожай», а також гроші – «щоб добробут в хаті тримався». За давнім звичаєм, на стіл ставили зайву тарілку з ложкою, адже напередодні Різдва на сімейну трапезу в будинок злітали душі померлих родичів.

Святвечір. Одне з найурочистіших християнських свят, яке відзначається ввечері напередодні Різдва. Дата святкування різними церквами залежить від дати святкування Різдва. Зокрема, частина християн східного обряду відзначають свято за Юліанським календарем 24 грудня або 6 січня – за

Григоріанським календарем. Вечеряти сідали, як тільки на небі з'являлася перша зірка, а до цього моменту православні нічого не їли. Під час трапези не дозволялося голосно розмовляти і тим більше сваритися: «буде у родині колотнеча цілий рік». У гості в цей вечір не ходили, але, якщо в хату просився подорожній, його приймали з особливою теплотою.

Що їли на Святвечір? Крім куті, в Святий вечір подавали ще 11 пісних страв. М'ясних і молочних продуктів в меню не було, адже ще тривав піст. Пекли пиріжки – з капустою, грибами, квасолею, маком. Також ліпили вареники з вишнями, яблуками, сливами, грушами. Обов'язково ставили на стіл глиняний глечик з узваром – компотом із сухофруктів. Готували рибні страви: холодець, юшку, печеню. Робили салати з буряка, редьки, капусти і грибів.

Кутя. До куті було особливе ставлення, адже зерно в ритуальному блюді символізує воскресіння з небуття, мак – достаток, а горіхи з родзинками – довголіття і процвітання.

Різдвяна ялинка. Насправді прикрашання ялинки, це не Новорічна традиція, а не Різдвяна. У християнській релігії ялинку називали деревом Ісуса. Ялинкова куля – насправді стилізоване райське яблуко. Раніше ялинки прикрашали саме цим фруктом по аналогії з райським деревом. Потім до яблук почали додавати пряники та печиво. Гілки не витримували такої ваги, тож замість яблук вигадали скляні прикраси. Перша ялинкова куля з'явилася в Саксонії у XVI ст.

Віфлеємська зірка – це була комета, інакше, як вона могла йти небом й вести за собою волхвів. Інша гіпотеза говорить, що в день народження Христа Меркурій підійшов близько до Землі і відбив від себе світло одразу кількох інших планет, які вишикувалися в небі якось по-особливому – і Меркурій «засяяв» яскравіше.

Три східних царя (волхви) Валтасар, Гаспар і Мельхіор, які прийшли до Ісуса насправді були вченими-астрономами. Відомі й цінні подарунки, що вони принесли малому Месії: золото, ладан і смирну. Ці дари збереглися й до сьогодні. Вони знаходяться на святій горі Афон в монастирі святого Павла.

Вертеп. Перший вертеп з живими свійськими тваринами влаштував святий Франциск Асизький у 1224 році.

Найважливіша різдвяна традиція – прощення всіх образ: тільки тоді в душі оселиться мир!

Добрі новини

Кров для своїх пацієнтів

Медики 5-ї міської клінічної лікарні Львова започаткували акцію «Донори теж герої. За тобою – три життя», під час якої здаватимуть кров на потреби пацієнтів.

«Мало хто знає, що здача крові виконує подвійне завдання: рятує життя реципієнта і покращує здоров'я донора. Ми вирішили самі забезпечити достатню кількість запасів крові для нашої лікарні, тому й розпочинаємо цю акцію. Ми назвали нашу акцію «Донори теж герої. За тобою – три життя», бо і справді з однієї дози крові можна забезпечити потреби декількох пацієнтів, і кожному з них перелити лише один з необхідних компонентів (еритроцити, тромбоцити і плазму)», - сказав генеральний директор КНП «5-та міська клінічна лікарня м. Львова» Андрій Миськів.

У КНП «5-а міська клінічна лікарня м. Львова» цьогоріч проведено 2450 переливань крові, з них 2050 переливань

крові пацієнтам у відділенні гематології та інтенсивної терапії. 1004 донори здали кров для потреб пацієнтів.

«Дефіцит крові є дуже великий. На жаль, часто люди тиждень чекають необхідної групи крові, і через те затягується лікування», - пояснив завідувач відділення гематології та інтенсивної терапії Юрій Кароль. Тож медики 5-ї лікарні здаватимуть кров на потреби пацієнтів постійно.

«Швидкі» для громад Львівщини

Львівський обласний центр екстреної медичної допомоги та медицини катастроф (Центр) отримав ще 30 нових автомобілів швидкої допомоги. «Швидкі» передали у різні райони області, щоб медичні працівники могли швидко та якісно надавати допомогу на територіях. Ці автомобілі закуплені в рамках фінансування від НСЗУ Національна

служба здоров'я України. «Вартість однієї автівки 1млн 930 тис грн. Раніше впродовж року Центр ЕМД чотири рази поновлював автопарк. Щодня до пацієнтів екстрена медична служба здійснює більше 600 виїздів. Поставка цих авто забезпечить швидке надання допомоги мешканцям», - зазначив заступник голови Львівської ОДА Юрій Бучко.

З турботою про дітей

У дитячій лікарні на Орлика запрацювала сучасна нейрохірургічна операційна. Це обладнання дозволяє оперувати складні новоутворення головного та спинного мозку у дітей. Палата – це свого роду герметична капсула, яка унеможливіє потрапляння інфекції, що робить операцію безпечною.

На це були залучені кошти з міського бюджету та кошти Громадського бюджету, а також кошти благодійників, без яких ця купівля була б неможливою.